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UNITĂȚILOR DE ÎNVĂȚĂMÂNT  
PREUNIVERSITAR VOCAȚIONAL

A. PREMISE

	 	 În	 condițiile	 întreruperii	 activităților	 didactice	 prezențiale,	 
în	martie	2020,	învățământul	românesc	s-a	confruntat	cu	situații	inedite:	
Ø	lipsa	mijloacelor	tehnologice;	
Ø	incertitudinea	duratei	suspendării	activităților	prezențiale;
Ø	incertitudinea	continuării	anului	şcolar;	
Ø	desfășurarea	activităților	profesionale	în	sistem	telemuncă.	

Astfel,	 cadrele	 didactice	 au	 fost	 determinate	 să	 identifice	 cele	
mai	 adecvate	 resurse	 informaționale	 și	 tehnologice	 care	 să	 le	 permită	
desfășurarea	activităților	didactice,	în	condițiile	unui	proces	de	predare-
învățare	online.	

MINISTERUL EDUCAȚIEI ȘI CERCETĂRII

PEDAGOGIC, TEOLOGIC, SPORTIV, ARTISTIC
- SCENARII PENTRU ANUL ȘCOLAR 2020-2021 -
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Un	studiu	de	etapă,	care	a	debutat	după	ce	s-a	trecut	 la	maniera	de	
învățare	online,	elaborat	de	CNPEE	(UCE),	 în	colaborare	cu	universitățile	
din	București,	Cluj,	Iași	și	Timișoara,	la	sfârșitul	lunii	aprilie	2020,	a	scos	în	
evidență	următoarele:

-	valorificarea	abilităților	și	a	competențelor	pe	care	le	aveau	profesorii	
și	elevii	în	utilizarea	mijloacelor	de	comunicare	electronică;

-	 existența	 unei	 varietăți	 de	 dispozitive	 pentru	 învățarea	 în	 mediul	
virtual	și	a	unei	pluralități	de	soluții	identificate	în	accesarea	acestora	și	în	
producerea	învățării;

-	 permanentizarea	 unor	 tipuri	 de	 interacțiuni	 mijlocite	 de	 mediul	
virtual,	indiferent	de	modul	de	învățare	–	online	sau	față	în	față	-	pentru	
efectele	 benefice	 	 ale	 acestora,	 precum:	 o	 ședință,	 comunicarea	 unor	
anunțuri	 către	 părinți,	 colegi,	 unele	 proiecte	 ale	 copiilor/elevilor,	 unele	
activități	 din	 programul	 școlilor	 de	 vară,	 activități	 de	 promovare	 a	 unor	
proiecte,		diseminări	de	practici	etc.

Învățământul preuniversitar vocațional se află, în acest moment,  
în fața unei mari încercări! El trebuie să răspundă la întrebări de genul:

- Cum se va organiza și desfășura activitatea didactică în anul școlar 
2020-2021?

- E nevoie de SCENARII? 
- Dacă e nevoie de SCENARII, care ar trebui să fie acestea?

Pentru diferitele situații care pot apărea,	 altele	 decât	 cea	 care	 ar	
permite	deschiderea	tuturor	unitățilorde	învățământ	vocațional	(Scenariul 
1),	au	fost	concepute	alte	două	scenarii:	un	scenariu	cu	soluții	de	derulare	
a	 activităților	 cu	 elevii	 combinat	 „față	 în	 față”	 cu	 „online”	 (Scenariul 2)	 
și	 un	 scenariu	 în	 care	 se	 poate	 reveni	 la	 formula	 de	 învățare	 exclusiv	
„online”	 din	 timpul	 stării	 de	 urgență/alertă,	 evident,	 cu	 unele	 adaptări,	
ameliorări	și	corecții,	în	funcție	de	lecțiile	învățate	(Scenariul 3).
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B. SCENARII PENTRU ANUL ȘCOLAR 2020-2021

Scenariul 1
Participarea zilnică a tuturor preșcolarilor și elevilor în 
unitățile de învățământ, cu respectarea și aplicarea tuturor 
normelor de protecție

Scenariul 2

Participarea zilnică a tuturor preșcolarilor și elevilor din 
învățământul primar, a elevilor din clasele a VIII-a și a XII-a, 
cu respectarea și aplicarea tuturor normelor de protecție
și
Revenirea parțială [prin rotație de 1 (una) - 2 (două) 
săptămâni] a elevilor din celelalte clase de gimnaziu și 
liceu, cu respectarea și aplicarea tuturor normelor de protecție

Scenariul 3 Participarea tuturor preșcolarilor și elevilor la activități / 
lecții online

SCENARIUL 1

SCENARIUL 2

SCENARIUL 3
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